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[bookmark: _GoBack]Цели работы
Исследовать влияние структуры и параметров системы на качество переходных процессов и статическую ошибку.
Основная часть
1. Исходные данные
Таблица 1. Исходные данные
	Вариант
	Параметр
	
	
	
	
	

	3
	Значение
	2
	0.5
	1.3
	2
	0.8


[image: ]
Рис. 1 — Структурная схема исследуемой системы
2. Модель 1
1. Качество переходного процесса и ошибка от входного воздействия
Подготовим модель системы, структурная схема которой приведена на рисунке 1, где
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Рис. 2 — Графики изменения сигналов v(t), y(t) и Δ(t) при входном воздействии
Статическая ошибка:
Перерегулирование:

При 40% качество управления считается удовлетворительным.
Время регулирования: 
2. Качество переходного процесса и ошибка от возмущения
[image: ]
Рис. 3 — Графики изменения сигналов M(t), y(t) и Δ(t) при воздействии возмущения
Статическая ошибка:
Время регулирования: 












3. Модель 2
Изменим модель 1 следующим образом:

1. Качество переходного процесса и ошибка от входного воздействия
[image: ]
Рис. 4 — Графики изменения сигналов v(t), y(t) и Δ(t) при входном воздействии
Статическая ошибка:
Перерегулирование:

При 40% качество управления считается удовлетворительным.
Время регулирования: 
2. Качество переходного процесса и ошибка от возмущения
[image: ]
Рис. 5 — Графики изменения сигналов M(t), y(t) и Δ(t) при воздействии возмущения
Статическая ошибка: 
Время регулирования: 
4. Полная статическая ошибка от действия входного сигнала v и возмущения М
Расчет полной статической ошибки с передаточными функциями (1) производится в среде Mathcad.
[image: ]
Рисунок 6 — Расчет полной ошибки от действия входного сигнала и возмущения
Полная статическая ошибка: 
Расчет полной статической ошибки с передаточными функциями (2) производится в среде Mathcad.
[image: ]
Рисунок 7 — Расчет полной ошибки от действия входного сигнала и возмущения
Полная статическая ошибка: 
5. Зависимость от 
Таблица 2. Зависимость , и  от 
	
	1.5
	2
	2.5
	3

	
	0.25
	0.2
	0.167
	0.143

	
	8.236
	8.067
	7.811
	7.72

	
	37.5
	40
	42
	44
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Рис. 6 — График зависимости  от 
[image: ]
Рис. 7 — График зависимости  от 
[image: ]
Рис. 8 — График зависимости  от 
6. Зависимость от 
Таблица 3. Зависимость , и  от 
	
	1.5
	2
	2.5
	3

	
	0.125
	0.2
	0.25
	0.29

	
	8.15
	8.067
	7.857
	7.685

	
	38
	40
	43.4
	45.1
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Рис. 9 — График зависимости  от 
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Рис. 10 — График зависимости  от 
[image: ]
Рис. 11 — График зависимости  от 
7. Качество переходного процесса и ошибка от входного воздействия вида 1Sin(1/10T)
[image: ]
Рис. 12 — Графики изменения сигналов v(t), y(t) и Δ(t) вида 1Sin(1/10T)

Выводы
В лабораторной работе изучили параметры двух статических систем. Проанализировав их, было выявлено, что при входном воздействии данная система имеет статическую ошибку, равную 0.2, и обладает коэффициентом , при изменении системы ее параметры не изменились.
При возмущении эта же система показала статическую ошибку равную 0.4. При изменении системы, статическая ошибка не изменилась.
Согласно графикам, представленным на рисунках 8, 9, 10, при изменении параметра  перерегулирование возрастает, а полная статическая ошибка и время переходного процесса уменьшаются. А при изменении параметра  время переходного процесса уменьшается, а полная статическая ошибка и перерегулирование возрастают.





















Защита
Структурная схема рисунок 1.1., где передаточные функции:
 и .
Выполнить расчет статической ошибки по входному сигналу, по возмущению. Рассчитать длительность переходного процесса и перерегулирование (входной сигнал и возмущение – единичные функции).

Пусть воздействия на САУ являются постоянными величинами и равны:  и .
Передаточные функции системы:  и .
Ошибка определяется следующим выражением:
.
При  получим статистическую ошибку от входного воздействия и от возмущения:
1. Статическая ошибка от входного воздействия:
.
.
1. Статическая ошибка от возмущения:
.
.






Оценка для времени переходного процесса:
,
,
,
; .
Корневая оценка быстродействия есть .
Время переходного процесса системы: .
Колебательность системы: .
Перерегулирование: 
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